

陕西工人报

SHANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6579 期
邮发代号 51-7 2016 年 9 月 7 日 星期三 农历丙申年八月初七 网址: www.sxworker.com

白阿莹主席一行到富平县调研指导工作

本报讯 9月6日,省总工会主席白阿莹在富平县就企业民主管理、农民工与管理、工会窗口单位规范化建设等工作开展调研。省总常务副主席周树红、副主席张仲茜,渭南市委书记、市人大常委会主任陆治原,渭南市委常委、富平县委书记郭志英等陪同调研。

白阿莹一行先后深入富平县困难职工援助中心和秦正建设集团公司、红星乳业有限公司两家民营企业生产现场调研指导,并慰问了4名困难职工和1名优秀基层工会干部。之后,白阿莹召开座谈会,听取了渭南市总工会和富平县总工会的工作汇报。白阿莹充分肯定渭南市和富平县两级工会的工作,要求两级工会认真谋划,高点定位,紧紧围绕全总和省总安排的重点工作,在工会组织建设、劳动竞赛、职业技能竞赛、企业民主管理、窗口服务单位规范化建设、困难职工帮扶等方面,突出重点,抓好落实,创出经验。白阿莹特别指出,市县两级工会要切实抓好企业文化宫建设工作,优化工会机关办公环境。

白阿莹强调,省总工会改革方案已经省委深改领导小组会议审议通过,市、县两级工会要按照全总和省总要求,尽快制定改革方案,积极推动基层工会改革,更好地为职工群众服务。

我省1-7月规上工业实现利润582亿元

本报讯 (苏怡 汪曼莉) 9月5日,省统计局发布1-7月全省规上工业利润企业效益情况。与上半年相比,前7月我省工业经济效益基本面有所好转,主营业务收入平稳增长。其中,制造业实现利润413.8亿元,同比增长56.1%,增速比上半年加快6.7个百分点。

1-7月,全省规上工业企业实现主营业务收入10068.1亿元,同比增长3.6%,增速同比加快4.6个百分点。同时,利润降幅继续收窄。1-7月全省规上工业企业实现利润总额582.7亿元,同比下降13.4%,增速比去年同期收窄21.8个百分点,比上半年收窄3.1个百分点。在全省工业40个大类行业中,23个行业实现利润总额同比增长,15个行业同比下降。其中,制造业实现利润413.8亿元,同比增长56.1%,增速比上半年加快6.7个百分点。

前7月,我省能源工业实现利润132.7亿元,同比下降61.2%,比上半年收窄2.2个百分点。另外,非能源工业贡献持续增强。1-7月非能源工业实现利润450.1亿元,同比增长36.1%,增速比上半年加快4.7个百分点。其中,化学原料和化学制品制造业实现利润28.2亿元,同比增长86.8%;有色金属矿采选业利润9.8亿元,增长226.7%;金属制品业利润4.7亿元,增长422.2%;汽车制造业利润11.4亿元,增长128%;计算机、通信和其他电子设备制造业利润63.2亿元,增长257.1%。以上五行业拉动非能源工业利润增长22.9个百分点。

福建与陕西之间将结束不通动车历史

据新华社电 记者从福州火车站获悉,9月10日零时即将实施的新列车运行图中,将首次开行福州至西安北、郑州东方向2对高铁动车组列车,这意味着福建与陕西之间不通动车的历史将就此结束。

据悉,9月10日,福州至郑州东G1906次、郑州东至福州G1905次同日开行,单程仅需耗时7小时45分钟;9月10日福州至西安北G1902次开行,9月11日西安北至福州G1901次开行,单程仅需耗时10小时33分钟。而在此前,福州至郑州、西安的旅客列车,最快分别需要10小时25分、30小时47分。

汉中推出化解过剩产能职工安置办法

本报讯 (赵斌) 汉中市人社局等7部门出台了化解钢铁煤炭行业过剩产能,实现企业脱困发展,做好职工安置工作六方面具体办法。

认真落实失业保险稳岗补贴政策。化解过剩产能企业要按照规定的程序申请失业保险稳岗补贴;人社部门会同财政部门对补贴资金进行审定,由失业保险经办机构及时将补贴资金划入企业账户。

充分发挥公共就业服务机构职能。对就业困难人员,由所在地县级公共就业服

务机构建档立卡,提供“一对一”就业援助。当地新增或腾退的公益性岗位,优先用于通过市场渠道确实难以就业的大龄困难人员和零就业家庭人员。

开展精准职业技能培训服务。化解过剩产能企业所在地县人社部门针对钢铁、煤炭行业特点和分流安置人员意愿,制定有针对性的就业技能培训计划,鼓励社会培训机构和企业分类开展实用型职业技能培训和职工转岗培训。

加大就业专项资金扶持力度。对与就

业困难人员签订劳动合同并实际缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费的社会企业和组织以及从事灵活就业的就业困难人员,由当地人社、财政部门按相关规定给予社会保险补贴。

市县分级负责指导职工安置方案的出台和落实。市属国有企业或国有控股化解过剩产能企业由市人社局等部门负责;县(区)属国有企业或所在地民营(含民营控股)化解过剩产能企业,由当地县级人民政府相关部门负责。

陕西出台21条措施稳工业增长促投资

不断降低企业运行成本

本报讯 (耿薇) 9月5日,省长胡和平主持召开省政府第十四次常务会议,研究工业稳增长促投资、供给侧改革降成本、促进民间投资、实施创新驱动战略、促进科技成果转化、构建综合交通体系等工作。

会议审议通过了《陕西省工业稳增长促投资21条措施》和《陕西省供给侧结构性改革降成本行动计划》。会议强调,要以抓能源行业稳增长、释放装备制造业产能、开展工业品促销、培育“瞪羚企业”等为重点,力保工业稳定增长。要通过激活民间投资、加快实施“中国制造2025>陕西实施意见”、推进新一轮技术改造、组建工业投资基金等措施,持续扩大工业有效投资。要在行政审批、税费、用工、融资、生产要素、物流等重点领域采取有力举措,不断降低企

业运行成本。

会议审议通过了《进一步促进民间投资健康发展的若干意见》。意见提出,要深入推进“放管服”改革,积极营造公平竞争的市场环境,有效化解融资难融资贵问题,支持我省民间投资企稳回升、健康发展。

会议审议通过了《陕西省实施创新驱动发展战略纲要》。纲要明确了我省实施创新驱动发展战略的总体布局,提出以建设创新型省份、自由贸易试验区、西安全面创新改革试验区、西安高新区国家自主创新示范区、西咸新区双创示范基地、杨凌农业高新技术产业示范区等国家试点示范为抓手,大力实施产业技术创新、原始创新提升等重大工程,到2020年率先建成创新型省份。

会议审议通过了《陕西省促进科技成果转化若干规定》。根据规定,我省将建立以市场为导向的科技成果转化机制,提高科技人员成果转化收益比例,支持军工院所与地方高校联合培养科技人才,以不断增强科技引领发展的能力。

会议审议通过了《构建全省综合交通运输体系的意见》。意见提出,在全省实施铁路发展提速、公路发展强化、民航发展升级、水路发展突破、运输服务提升等重点工程,力争“十三五”末所有市通高速铁路,所有县通高速公路,重点镇通二级公路,所有村通沥青水泥路、班车和邮政快递。

会议还研究了其他事项。

我省“五五”普法启动 确定七大任务

本报讯 (记者 钟洁) 9月6日,记者从陕西省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,日前,省委、省政府印发通知,转发了《省委宣传部、省委普法办、省司法厅关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划》,这标志着我省“五五”普法工作正式启动。

据了解,《规划》确定了七大普法任务,要深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国和法治建设的重要论述;突出学习宣传宪法;认真学习宣传中国特色社会主义法律体系;深入学习宣传党内法规;大力推进社会主义法治文化建设;大力开展法治创建活动;推进法治教育与道德教育相结合。

省司法厅厅长乌永陶表示,为了将《规划》落到实处,我省将采取三项工作措施。一是完善普法宣传教育工作机制,建立专职普法宣传机构。二是健全普法工作责任制,按照“谁主管谁负责”的原则落实主体责任。三是推进法治宣传教育工作创新。

我省人社系统成立人才工作协调领导小组

本报讯 (李艳) 9月5日,笔者从省人社厅获悉,根据省委《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》有关要求,省人社厅正式设立厅人才工作协调领导小组,并由省委组织部副部长、省人社厅厅长冯力军担任组长。

据悉,该小组下设6个专项小组,分别为人才评价组,主要负责我省各类人才评价,包括职称评审、技能鉴定、工人技术等级等政策的制定、落实及督查工作;人才流动组,主要负责全省党政机关、企事业单位和各类社会人才引进、流动等政策的制定、落实、督查及服务工作;人才激励组,主要负责我省人才收入分配激励政策制定及人才表彰、奖励工作的组织实施;国外人才组,主要职责是制定和落实我省各类国外人才引进、评价、流动、激励、培养、服务等方面的相关政策的工作;人才培养组,主要负责我省各类人才培养的组织实施工作;人才服务组,主要负责我省各类人才服务政策落实工作(包括养老服务、医疗、档案、考试、证书发放、高端人才寻访等)。

煤炭价格连续5个月上涨 累计涨幅23.56%

本报讯 (李艳) 9月5日,笔者从省物价局获悉,从今年3月份开始,我省煤炭价格连续5个月呈稳中有涨态势,累计涨幅为23.56%。

煤炭价格上涨的主要原因,一方面主要产煤省份对煤炭产能政策严格落实,煤炭资源继续趋紧,铁路和港口煤炭发运难有提高。另一方面由于进口煤涨幅较大,进口利润下降,进口商进口意愿有所降低,在供给侧改革持续深入的局面下,进口煤炭价格的上涨对国内煤炭价格形成一定支撑。

省国土资源厅原厅长王登记严重违纪被开除党籍

本报讯 (董渺) 据省纪委官网9月5日消息,省国土资源厅原厅长王登记严重违纪被开除党籍。

经查,王登记在任榆林市市长和省国土资源厅厅长期间,违反组织纪律和国家法律法规,利用职务上的便利,为他人谋取利益,索取、收受他人财物,其行为已构成违纪并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经省纪委常委会议研究、省委常委会议决定、报中央纪委常委会议讨论并报中央批准,给予王登记开除党籍处分;经省监察厅厅长办公会议研究并报省政府批准,给予其行政开除处分。

标题新闻

- 养老金收支“不平衡” 陕西等6省去年收不抵支
- 第十四届全国运动会陕西省筹备委员会正式成立
- 宁夏内蒙古陕西甘肃31个城市将共享信息资源
- 52国或地区工商代表参加丝路(西安)峰会寻商机
- 陕西发布8月全省城市空气质量 韩城位列倒数第一
- 全国“扫黄打非”办公室7起“护苗2016”行动案件
- 7日12时51分“白露” 标志入秋注意防“燥”